

Medicină

Denumirea disciplinei	Stagiul clinic (Îngrijirea pacienților)
Tipul	Obligat
Anul de studii	II
Componenta	De specialitate
Titularul de curs	d.h.ș.m., prof. univ. Ghenadie Curocichin
Locația	IMSP Spitalul Clinic Municipal „Gheorghe Paladi”
Condiționări și exigențe prealabile de:	<p>Program: cunoștințe de bază în disciplinele conexe precum: anatomie, fiziologie, comunicare, tehnologii informaționale, bioetică.</p> <p>Competențe</p> <ul style="list-style-type: none"> • TI (Microsoft Office, utilizarea internetului, procesarea documentelor, tabelelor electronice și prezentărilor, utilizarea programelor de grafică); • Abilitatea de comunicare și lucru în echipă; <p>Calități – empatie, toleranță, inițiativă și autonomie.</p>
Misiunea disciplinei	<p>Familiarizarea studenților mediciști cu lucru în echipă pentru îngrijirea centrată pe nevoile pacienților, luând în considerație valorile personale și existențiale ale pacienților, respectând normele morale și etice. Un alt obiectiv în formarea profesională este dezvoltarea abilităților de exercitare a rolurilor specifice și responsabilitățile fiecărui membru al echipei, colaborarea interprofesională în activitatea comună a diversilor prestatori de servicii medicale, comunicarea asertivă și non-discriminatorie cu colegii, pacientul, aparținătorii și comunitatea.</p>
Tematica prezentată	<p>Lucru în echipă și bazele comunicării. Comunicarea ca instrument în activitatea de îngrijire. Activitatea în echipă. Tipurile de echipe. Tehnici de sporire a eficienței comunicării și lucrului în echipă. Ființă umană și dimensiunea bio-psiho-socială. Conceptul Virginiei Henderson. Rolul, funcțiile și competențele asistentului medical în oferirea îngrijirilor medicale. Rolul, funcțiile și competențele farmacistului ca membru al echipei în oferirea îngrijirilor medicale. Rolul, funcțiile și competențele nutriționistului ca membru al echipei în oferirea îngrijirilor medicale. Rolul, funcțiile și competențele psihologului ca membru al echipei în oferirea îngrijirilor medicale. Procesul de Nursing. Etapa I. Colectarea de date (anamneza). Procesul de Nursing. Etapa II. Analiza și interpretarea datelor, stabilirea diagnosticului de nursing. Procesul de Nursing Etapa III. Planificarea îngrijirilor. Procesul de Nursing. Etapa IV. Implementarea îngrijirilor. Procesul de Nursing. Etapa V. Evaluarea îngrijirilor. Nevoia de a respira și a avea o bună circulație. Nevoia de a-și menține temperatura corpului în limite normale. Nevoia de a mânca și a bea. Nevoia de a elimina. Nevoia de a se mișca și a avea o bună postură. Nevoia de a dormi și a se odihni. Nevoia de a se îmbrăca și dezbrăca. Nevoia de a fi curat, îngrijit, de a-și proteja tegumentele și mucoasele. Nevoia de a evita pericolele. Nevoia de a comunica. Nevoia de a acționa conform propriilor convingeri și valori de a practica religia. Nevoia de a fi preocupat în vederea realizării. Nevoia de a se recrea. Nevoia de a învăța cum sa-și păstreze sănătatea.</p>
Finalități de studiu	<ul style="list-style-type: none"> • Colaborarea cu persoane din alte profesii pentru a menține un climat de respect reciproc și valori partajate. • Identificarea rolului propriului și a altor profesioniști în sănătatea pentru a evalua și a aborda în mod adecvat nevoile de sănătate ale pacienților și să promoveze sănătatea individului și a comunității. • Comunicarea cu pacienții, familiile, comunitățile și profesioniștii din domeniul sănătății • și alte domenii într-o manieră eficientă și responsabilă, bazat pe lucru în echipă în promovării și menținerii sănătății și prevenirea și tratamentul bolii.

	<ul style="list-style-type: none"> • Oferirea de îngrijiri centrate pe pacienți, care sunt sigure, eficiente și echitabile.
Manopere practice achiziționate	<ul style="list-style-type: none"> • Tehnica de spălare corectă pe mâini • Tehnica îmbrăcatulului mănușilor sterile • Tehnica îmbrăcatulului mănușilor nesterile • Tehnica aplicării/purtării măștilor • Îmbrăcarea și dezbrăcarea echipamentului de protecție (halat, combinezon, bahili, ochelari) • Observarea și măsurarea respirației • Măsurarea pulsului • Pulsoximetria • Măsurarea TA • Măsurarea masei corporale • Măsurarea circumferinței abdominale • Măsurarea înălțimii • Determinarea Indicilor Masei Corporale • Determinarea edemelor • Schimbarea poziției bolnavului în pat • Mobilizarea pacientului • Transferului pacientului • Schimbarea lenjeriei de pat • Schimbarea lenjeriei de pat cu pacient imobilizat • Schimbarea lenjeriei de corp a bolnavului imobilizat • Măsurarea temperaturii corporale (bucal, oral, cutanat, auricular, rectal, fără contact) • Tehnici de comunicare verbală • Tehnici de comunicare non-verbală • Ascultare activă • Răspuns empatic.
Forma de evaluare	Examen la CUSIM.